

10月份工业增加值、投资等增速有所回升 生产需求稳定 结构调整推进

1—10月基础设施投资年内首次回升 CPI结束连续四个月的涨幅扩大

近日,国家统计局在国新办发布会上公布10月主要经济数据。从生产需求、就业物价、结构调整等方面的数据来看,10月份国民经济运行在合理区间,保持总体平稳、稳中有进的发展态势。

10月份主要指标的变动,体现了国民经济运行的三大特点。

首先,生产需求总体稳定。从生产方面看,10月份全国规模以上工业增加值同比增长5.9%,增速比上月加快0.1个百分点。全国服务业生产指数同比增长7.2%,增速比上月回落0.1个百分点。工业和服务业1—10月累计增速都与1—9月持平。

从需求方面看,投资有所回升。1—10月投资同比增长5.7%,比前三季度回升0.3个百分点,连续两个月小幅回升。其中制造业投资同比增长9.1%,比前三季度加快0.4个百分点。基础设施投资同比增长3.7%,比前三季度回升0.4个百分点,是年内首次回升。民间投资1—10月同比增长8.8%,比前三季度略加快0.1个百分点,保持了平稳增

长。进出口增长继续加快,10月当月出口增长20.1%,比上月加快3.2个百分点,进口增长26.3%,加快8.8个百分点。

第二,就业物价形势平稳。10月份全国城镇调查失业率为4.9%,31个大城市城镇调查失业率为4.7%,都与上月持平。居民消费价格同比上涨2.5%,涨幅与上月持平,结束了连续四个月的涨幅扩大;工业生产者出厂价格上涨3.3%,比上月回落0.3个百分点。物价体现了供需基本平稳、基本平衡的格局。

第三,结构调整稳步推进。工业生产继续向中高端迈进,10月份高技术制造业增加值同比增长12.4%,比上月加快1.2个百分点;战略性新兴产业增加值同比增长10.1%,加快1.7个百分

点。从投资来看,1—10月高技术制造业的投资同比增长16.1%,比前三季度加快1.2个百分点;高技术服务业投资增长11%,继续保持较快增长。从消费来看,社会消费品零售总额继续保持较快增长,1—10月通信器材、化妆品等消费品都保持了两位数增长。

国家统计局新闻发言人刘爱华介绍,10月份主要指标的企稳回升迹象,说明企业加快对市场调整应对的力度,党中央、国务院的一系列政策有力有效。“但也要看到,外部的不稳定不确定因素比较多,世界经济和贸易增长动能都有所减弱,国际金融市场动荡不安,国际大宗商品价格出现了高位波动。从国内来看,长期积累的结构性矛盾依然比较突出,一些企业尤其是中小企业和民营企业经营仍然存在较多困难。”

CPI保持平稳有坚实基础 基建投资企稳回升仍要加大补短板力度

10月CPI同比上涨2.5%,环比上涨0.2%,环比涨幅比上个月回落0.5个百分点。发言人分析,物价走势比较平稳,其中主要因素是当月食品价格从上个月的环比上涨转为这个月的环比下降,所以环比CPI出现了0.5个百分点的回落。从未来走势看,物价能否继续保持平稳?

从食品、工业消费品和服务这三个层面看,下一步保持居民消费价格的平稳有坚实基础。

从食品来看,虽然存在一定的推动上涨因素,比如猪肉价格连续四个月同比降幅收窄,目前下降1.3%,比如有猪瘟疫情,还有常规的冬季对肉类需求有所上升。但目前来看猪肉价格累计仍然同比下降9.4%,在这个基础上应该会有恢复性的上涨。同时,目前粮油价格平稳,粮食生产形势较好,能够保证食品价格的平稳。

从工业品方面看,我国产业体系比较完整,上海刚刚举行了进博会,通过合理扩大消费品的进口,有利于我国增加消费品供给,也有利于保持工业品价格稳定。

从服务来看,升级程度不断提升,在服务业市场准入方面采取了很多鼓励措施,越来越多的企业进入这个领域,所以服务业的供给能力和水平也在不断提升,服务价格很大程度上能保持比较平稳的上涨态势。

此外,1—10月基础设施投资在年内出现了首次增速回升,这一态势是否会延续?

1—10月基础设施投资比前三季度加快0.4个百分点,加快比较多的有以下三方面:一是生态环境保护和环境治理业增长36.7%,比前三季度加快了3个百分点;二是道路运输业增长10.1%,加快1.2个百分点;三是民间投资投向基础设施增长6.3%,比前三季度加快1.2个百分点。“从结构上可以看到,基础设施的加快主要体现在一些短板领域,包括生态环境、道路运输,还表现在民间投资的加快,这说明目前采取的PPP项目对民营企业进入的鼓励、支持和引导政策都见到了效果,体现了政策支撑对基础设施投资回升

的作用。”发言人说。

同时,前10个月基建投资同比增长3.7%仍是低位回升,回升的力度和水平都处于低位。从未来发展看,还是要从政策支撑、资金支持、政策落实力度等方面加大对基础设施的支持,加大基础设施补短板的力度,促进基础设施投资的企稳回升。

经济稳定运行基本没有改变,行稳致远优势大、潜力足

针对外界对我国未来经济是否会回落的担忧,发言人从两个层面分析了下一阶段我国的经济走势。

第一个层面,从前10个月经济运行状况来看,主要指标都保持在合理区间,经济稳定运行的基本没有发生改变。生产和需求、就业、物价、国际收支这些指标都保持了平稳运行的态势,新动能继续发展壮大,结构调整稳步推进,质量效益继续改善。

第二个层面,我国长期发展的优势和

潜力比较充足。一是我国拥有超过13亿人口的庞大市场,中等收入群体不断扩大,孕育着消费升级的巨大潜力;二是我国拥有比较完整的产业体系,日益完备完善的基础设施,随着供给侧结构性改革的逐步推进,供给能力和水平逐步提升,逐渐地适应日益增长的消费需要;三是我国拥有比较丰富的人力资本,劳动力的比较优势仍然存在,劳动力总量超过9亿,有1.7亿受过高等教育和职业教育的高素质人才;四是目前宏观政策的空间和余地比较大,通胀水平比较低,财政赤字率处于较低的水平,政府的负债率处于合理区间,外汇储备仍然充足,从这些方面来看宏观政策操作空间比较大。

“这些因素都有利于我国把长期的优势、长期的潜力释放出来,支撑中国经济继续行稳致远。”刘爱华说,下一步要努力按照党中央、国务院决策部署,狠抓已经出台政策的落地落实,促进全年目标的顺利实现。

赵展慧

新《专利代理条例》明年3月1日起施行—— 促进专利代理专业化市场化

前不久国务院常务会议通过了《专利代理条例(修订草案)》,修订后的《专利代理条例》将自2019年3月1日起施行。此次修改涉及哪些内容?新条例有何亮点?近日,在国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上,国家知识产权局副局长贺化和司法部有关负责人介绍了条例修改的有关情况。

贺化表示,现行《专利代理条例》于1991年公布实施,对规范专利代理活动、提高创新水平和质量、保障专利制度良好运行起到了积极作用。截至今年10月底,42569人取得专利代理人资格,执业专利代理人达到18468人,专利代理机构达到2126家。

随着经济社会的不断发展,专利代理行业状况和发展环境发生了显著变化,现行条例的一些规定已经与行业实际、有关法律规范和“放管服”改革要求不相适应。

司法部立法三局副局长金武卫表示,此次条例修改的一个重要内容,就是落实“放管服”改革要求,改进专利代理行业准入制度,以进一步优化营商环境,促进专利代理的专业化和市场化。

以专利代理机构的市场准入为例,新条例将现行条例规定的设立专利代理机构审批改为从事专利代理业务审批,放在工商登记之后,实行“先照后证”。与此同时,简化审批程序,取消了原来申请设立专利代理机构须经省、自治区、直辖市专利管理机关审查同意的内容,实行从事专利代理业务直接由国务院专利行政部门审批,取消了实践中专利代理机构设立分支机构的审批。

对于“黑代理”问题,国家知识

产权局条法司司长宋建华坦言,专利代理行业经过多年快速发展,行业规模逐渐壮大,整体服务能力有所提升,基本保障了专利制度的良好运行。但由于利益驱动,市场上出现了“黑代理”的违法行为。

宋建华说,“黑代理”以牟利为目的,缺少专业化素质和能力,通常采取虚假宣传、低价竞争等不正当手段吸引客户,在实践中,针对专利代理服务的一些投诉或纠纷,多数也是由于“黑代理”行为引发的。

“禁止‘黑代理’是国际通行做法。在其他国家实践中,未经许可擅自开展专利代理业务的行为,也要予以法律制度层面的规制。”宋建华说,遏制这种严重扰乱行业正常秩序的违法行为,新条例明确规定了“黑代理”的法律责任,对违反相关规定擅自开展专利代理业务的,由省、自治区、直辖市专利管理部门责令停止违法行为,没收违法所得,并处一定数额的罚款。

在新修改的条例中,专利代理行业从业者的称谓由“专利代理人”改为“专利代理师”。贺化表示,专利代理不仅是提升专利质量的重要保障,也是服务创新主体的重要环节,提升行业从业者的社会影响力,使其更有执业荣誉感,是此次条例修改的一个重要考虑,“这种称谓既回应了广大从业人员的诉求,也参考了欧美等发达国家对专利代理从业人员的称谓”。

“下一步,知识产权局将继续提升行业监管水平和行业服务能力,规范专利代理行业行为,营造良好创新环境,为创新驱动发展提供有力支撑。”贺化表示。

沈慧

国家市场监督管理总局 在全国试点食品经营许可证告知承诺

国家市场监督管理总局近日印发通知,提出在保障食品安全的前提下,扩大推行告知承诺制的范围。通知还明确,对餐饮服务经营者申请在就餐场所销售饮料等预包装食品,不需在食品经营许可证上标注销售类经营项目。

告知承诺是指申请人提出食品经营许可申请,监管部门一次性告知其审批条件和需要提交的材料,申请人在规定时间内提交的申请材料齐全、符合法定形式,且书面承诺申请材料与实际一致的,监管部门可以当场作出书面行政许可决定的方式。

根据通知,各地对新申请食品经营许可(仅限从事预包装食品销售)、申请变更许可(限经营条件未发生变化)、申请延续许可(限经营条件未发生变化)的,要试点推行

告知承诺制。各地可结合实际,在保障食品安全的前提下,扩大推行告知承诺制的范围。通知还明确,对餐饮服务经营者申请在就餐场所销售饮料等预包装食品,不需在食品经营许可证上标注销售类经营项目。

对无法实行告知承诺的地区,通知要求许可部门作出行政许可决定的时限缩短至自受理申请之日起12个工作日内,因特殊原因需要延长时限的,经本行政机关负责人批准,可以延长6个工作日,并应当将延长时限的理由告知申请人。许可部门作出行政许可决定之日起6个工作日内颁发食品经营许可证。鼓励有条件的省(区、市)根据地方实际,进一步缩短许可审查和发证时限。

余颖

多部门合力改善民营企业发展法治环境 今年年底前为重点民营企业开展全面“法治体检”

司法部近日召开深入贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神、改善民营企业发展法治环境推进会。来自国家发展改革委、公安部、财政部、自然资源部、生态环境部、交通运输部、税务总局、市场监管总局、银保监会等部门法治机构负责人和司法部有关厅局负责人,就支持和促进民营企业发展方面采取的法治措施进行了交流。

各部门表示,要多措并举进一步营造民营企业发展的良好法治环境。坚持平等保护的立法价值取向,给予民营企业同等发展条件和机会。全面清理不利于民营企业发展的法律和规范性文件,打破各种“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”。推进严格规范公正文明执法,灵活掌握执法尺度。持续开展“减证便民”行动,方便民营企业干事创业。

日前,司法部出台了《关于充分发挥职

能作用 为民营企业发展营造良好法治环境的意见》。据介绍,司法部将在全国范围内组织开展律师服务民营企业专项公益活动,在今年年底前为重点民营企业开展一次全面的“法治体检”,促进民营企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权。

据介绍,下一步,司法部和国务院有关部门法治机构将对投融资、市场准入、产权保护、公平竞争等重点难点问题加强

调查研究,力争尽快实现突破;加快证明事项清理工作,严格按照国务院要求的时间节点推进清理工作;在具体执法过程中,改革管理方式,创新执法方式,最大限度地降低管理成本,建立社会自律机制,探索建立告知承诺制等新的管理方式,着力革除“管卡压”“退楼拖”和部门本位主义的弊病,为民营企业发展营造良好法治环境。

李万祥

●公告总汇 权威发布

公告

●联系电话:028-88037922

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局和质量技术监督局于2014年6月5日核发的叙永县忠华楼中餐厅《营业执照》正、副本(注册号:510524600964460)遗失,特公告声明作废。

叙永县忠华楼中餐厅
2018年11月14日

遗失公告

本人不慎将泸州市叙永县工商行政管理局于2013年4月11日核发的潘洪春《个体工商户营业执照》正、副本(注册号:510524600941607)遗失,特公告声明作废。

潘洪春
2018年11月14日

遗失公告

本人不慎将叙永县工商局于2015年6月9日核发的“叙永县向林乡艺园苗圃场”王锦峰《营业执照》(个体工商户)正、副本(注册号:510524600926706)遗失,特公告声明作废。

王锦峰
2018年11月14日

遗失公告

因保管不善,个体工商户王小琴《营业执照》正、副本(注册号:510522600379194)均不慎遗失,特公告声明作废。

王小琴
2018年11月14日

遗失公告

四川省大竹县地方税务局核发给唐瑜翰的《税务登记证》正、副本(川地税字513029198103040040)遗失,特公告声明作废。

唐瑜翰
2018年11月16日

遗失公告

宜宾御龙牡丹农业科技发展有限公司《组织机构代码证》正、副本(组织机构代码证号:314428587)遗失,特公告声明作废。

宜宾御龙牡丹农业科技发展有限公司
2018年11月12日

遗失公告

珙县刘氏宗亲农业科技开发有限公司《组织机构代码证》正、副本(组织机构代码证号:314498358)遗失,特公告声明作废。

珙县刘氏宗亲农业科技开发有限公司
2018年11月12日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2016年11月16日核发的叙永县天泉乌鱼火锅店《营业执照》正、副本(注册号:510524601025550)遗失,特公告声明作废。

叙永县天泉乌鱼火锅店
2018年11月15日

遗失公告

因保管不善,个体工商户赵玉梅《营业执照》副本(统一社会信用代码:925105222MA6672D93P)均不慎遗失,特公告声明作废。

赵玉梅
2018年11月15日

遗失公告

广元市丰胜废旧金属回收有限责任公司《营业执照》副本(统一社会信用代码:91510802MA6250B580,核准日期:2015年10月28日)不慎遗失,特公告声明作废。

广元市丰胜废旧金属回收有限责任公司
2018年11月15日

遗失公告

南京丰辉物流有限公司《道路运输证》正、副本(证件号:0048667,车牌号:川Y0344挂)遗失,特公告声明作废,重新补办。

南京丰辉物流有限公司
2018年11月15日

遗失公告

石棉县蓝焰烧烤店《营业执照》正、副本(注册号:513125600142477,发证日期:2016年6月27日)不慎遗失,特公告声明作废。

李琴
2018年11月15日

遗失公告

屏山县蔡菊因保管不慎,将《道路运输经营许可证》(证号:511529001378)遗失,特公告声明作废。

蔡菊
2018年11月16日

遗失公告

成都市冷链物流商会《法人登记证书》正副本(统一社会信用代码:51510100394594269W;代码:394594269)不慎遗失,特公告声明作废。

成都市冷链物流商会
2018年11月15日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2016年1月21日核发的叙永县永会保健食品经营部《营业执照》正、副本(注册号:510524601005228);将叙永县税务局于2016年1月25日核发的叙永县永会保健食品经营部《税务登记证》正、副本(税号:51052119750709173201)遗失,特公告声明作废。

叙永县永会保健食品经营部
2018年11月15日

遗失公告

印江县个体工商户吴仲红(字号名称“印江自治县仲红茶叶经营部”)不慎将税务发票:01106726-01106750 遗失,特公告声明作废。

吴仲红
2018年11月16日

清算公告

茂县天盛商贸有限公司(法定代表人:赵东)2018年11月14日经股东会讨论决定:申请注销本公司,并成立由组长赵东,成员:刘红梅、黄利组成的清算组进行清算。自本公告见报之日起45日内,请与本公司有相关债权、债务关系的单位或个人前来办理相关事宜,过期责任自负。特此公告。

茂县天盛商贸有限公司
2018年11月14日

清算公告

四川凯威建筑工程有限公司布拖分公司(统一社会信用代码:9153429MA64LN3Q0A)经研究决定,同意申请注销。自本公告见报之日起45日内,请债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

四川凯威建筑工程有限公司布拖分公司
2018年11月16日

清算公告

经宜宾御龙牡丹农业科技发展有限公司股东大会于2018年11月12日研究决定,注销宜宾御龙牡丹农业科技发展有限公司(统一社会信用代码:915115263144285870),请本公司各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内来我公司办理有关手续,逾期责任自负。

联系人:刘增碧
联系电话:18608283088

宜宾御龙牡丹农业科技发展有限公司
2018年11月14日

清算公告

经珙县刘氏宗亲农业科技开发有限公司股东大会于2018年11月15日研究决定,注销珙县刘氏宗亲农业科技开发有限公司(统一社会信用代码:91511526314498358T),请本公司各债权债务人的单位和个人在本公告见报之日起45日内来我公司办理有关手续,逾期责任自负。

联系人:刘增碧
联系电话:18608283088

珙县刘氏宗亲农业科技开发有限公司
2018年11月14日

清算公告

经马边下溪镇富康畜禽养殖专业合作社(统一社会信用代码:93511133MA62878J98)2018年11月15日成员大会研究决定同意解散“马边下溪镇富康畜禽养殖专业合作社”,清算组组长李爱双。请债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内来我社办理债权债务清偿等相关手续,逾期责任自负。特此公告。

联系人:李爱双
电话:15298040311
马边下溪镇富康畜禽养殖专业合作社
2018年11月15日